
Μετέωρα

●Η Unesco έχει χαρακτηρίσει τα Άγια Μετέωρα "ως

διατηρητέον μνημείον της Ανθρωπότητας".Δεν ανήκουν

μόνον στην Ελλάδα αλλά και σε όλο τον κόσμο.

Συγκαταλέγονται στα Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής

Κληρονομιάς, γιατί αποτελούν ένα μοναδικό αρμονικό

συνταίριασμα βυζαντινής αρχιτεκτονικής και φυσικής

ομορφιάς. Η ονομασία Μετέωρα είναι νεότερη και δεν

αναφέρεται από τους αρχαίους συγγραφείς. Το όνομά

τους το οφείλουν στον Άγιο Αθανάσιο τον Μετεωρίτη,

κτήτορα της μονής της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος.



Πώς σχηματίστηκαν
●.Η επικρατέστερη θεωρία είναι του Γερμανού
γεωλόγου Φίλιπσον ο οποίος ήρθε στην Ελλάδα στα
τέλη του 19ου αιώνα.

● Σύμφωνα με την θεωρία του ένας μεγάλος ποταμός
είχε τις εκβολές του στην περιοχή αυτή, που για
εκατομμύρια χρόνια καλυπτόταν από ένα στενό και
βαθύ θαλάσσιο τμήμα.

● Τα νερά του ποταμού εναποθέτουν στις εκβολές
φερτές ύλες και πέτρες και γενικότερα διάφορα υλικά
που μεταφέρονταν με τα νερά του από βορειότερα
τμήματα της αρχέγονης κεντρικής Ευρώπης. Με τη
συνεχή διάβρωση από τους ανέμους και τις βροχές,
καθώς και από άλλες γεωλογικές μεταβολές, οι
βράχοι αυτοί στο πέρασμα εκατομμυρίων ετών πήραν
την σημερινή τους μορφή.



Χερσόνησος του Άθω
●Το τρίτο πόδι της Χαλκιδικής, η χερσόνησος
του Άθω περιλαμβάνει το Άγιον Όρος που
αποτελεί μια μοναστική πολιτεία στην οποία
κατοικούν περισσότεροι από 2.000 μοναχοί.
Στο Άγιον Όρος η πρόσβαση δεν είναι ελεύθερη
αλλά απαιτείται ειδική άδεια εισόδου, το
λεγόμενο Διαμονητήριο.



Όρος Άθως
●Ο Άθως είναι το βουνό της ανατολικότερης
χερσονήσου της Χαλκιδικής. H χερσόνησος του
Άθω φιλοξενεί 20 ορθόδοξα μοναστήρια,
αποτελεί αυτοδιοικούμενη μοναστική πολιτεία
εντός της ελληνικής επικράτειας και μνημείο
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της
UNESCO.

●Το όρος Άθως έχει απότομες πλαγιές με πυκνή
δασική βλάστηση και φτάνει σε ύψος τα 2.033
μέτρα. Βρίσκεται δε στο νοτιότερο άκρο της
χερσονήσου. Ο ορεινός όγκος χαράσσεται από
βαθιά φαράγγια, κατά μήκος των οποίων
αναπτύσσονται βαθιοί χείμαρροι και αμέτρητα
ρυάκια. Μόνο το νότιο άκρο της χερσονήσου
είναι σχετικά ξερό. Η υπόλοιπη έκταση
καλύπτεται από πυκνή βλάστηση, που
φιλοξενεί πολυάριθμα οικοσυστήματα.
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